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INFORMACIJA O PLANU ISPUNJENJA ZAVRŠNIH MJERILA ZA PRIVREMENO  

ZATVARANJE PREGOVORA U POGLAVLJU 10 – INFORMATIČKO DRUŠTVO I MEDIJI 

 

I INFORMACIJA O POGLAVLJU 

Pravna tekovina Evropske unije u oblasti informatičkog društva i medija obuhvata 

standarde o elektronskim komunikacijama, elektronskom potpisu, elektronskoj trgovini, 

ostalim uslugama informatičkog društva i audiovizuelnim medijskim uslugama. 

Cilj pravne tekovine Evropske unije u oblasti informatičkog društva i medija je uklanjanje 

prepreka za efikasno funkcionisanje unutrašnjeg tržišta elektronsko-komunikacionih 

mreža i usluga, kao i promocija konkurencije i zaštita interesa potrošača u ovom sektoru, 

uključujući i univerzalni pristup osnovnim savremenim servisima. Takođe, pravna tekovina 

u okviru ovog poglavlja sadrži pravila o uslugama informatičkog društva i transparentan i 

efikasan regulatorni okvir za audiovizuelne medijske usluge u skladu s evropskim 

standardima.  

Poglavlje sadrži pravila koja omogućavaju efikasno funkcionisanje zajedničkog tržišta u 

području telekomunikacionih mreža i usluga, kao i njihovu promociju, razvoj i širu 

dostupnost. Cilj Unije je da korisnicima osigura usluge po povoljnim cijenama, a prioritet je 

i suzbijanje „digitalnog jaza“ u smislu pristupa internetu. 

Poglavlje Informatičko društvo i mediji obuhvata oblasti: elektronske komunikacije, usluge 

informatičkog društva i audiovizuelnu politiku.  

Pregovaračko poglavlje 10 – Informatičko društvo i mediji je otvoreno 31. III 2014. 

na Međuvladinoj konferenciji u Briselu. 

Vlada je 26. VII 2018. usvojila novu Odluku o formiranju Radne grupe za pripremu i 

vođenje  pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine 

Evropske unije koja se odnosi na poglavlje 10 - Informatičko društvo i mediji. 

II AKTIVNOSTI NA ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA 

MJERILO I - Usklađenost crnogorskog zakonodavstva s pravnom tekovinom EU o 

nezavisnosti nacionalnog regulatornog tijela za elektronske komunikacije (EKIP) i s 

pravnom tekovinom o audiovizuelnim medijskim uslugama 

U cilju obezbjeđenja nezavisnosti regulatornog tijela za oblast elektronskih komunikacija, 

od 1. I 2016. prestale su da važe odredbe Zakona o elektronskim komunikacijama (,,Sl. 

list CG'', broj 40/13) i Zakona o elektronskim medijima (,,Sl. list CG“, br. 46/10 i 53/11) 
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koje su predviđale prenos budžetskih viškova regulatornog tijela u državni budžet. Donijet 

je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o elektronskim komunikacijama (,,Sl. list 

CG'', broj 2/17). Izmjenama zakona brisana je odredba kojom se definiše da Skupština 

razrješava predsjednika i članove Savjeta, ako se ne usvoji izvještaj o radu sa finansijskim 

izvještajem, u skladu sa zahtjevom Evropske komisije.  

S ciljem postizanja konzistentnosti Zakona o elektronskim komunikacijama sa Zakonom o 

poštanskim uslugama, kao i usklađivanja s odredbama Direktive 2002/20/EZ, Skupština je 

27. VII 2018. donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poštanskim uslugama, 

čime je Crna Gora zaokružila zakonodavni okvir za ispunjenje završnih mjerila.  

Kad je riječ o oblasti audiovizuelnih usluga, donijet je Zakon o izmjenama i dopunama 

Zakona o elektronskim medijima (,,Sl. list CG'', broj 55/16). 

U cilju snaženja nezavisnosti javnog radio-difuznog servisa, prema Programu rada Vlade za 

2018. i Programu pristupanja Crne Gore EU 2018-2020, planirano je da se u IV kvartalu 

2018. utvrdi Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o nacionalnom javnom 

emiteru Radio i Televizija Crne Gore. Crna Gora je pripremila Nacrt zakona o izmjenama 

i dopunama Zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore koji je u 

julu 2018. dostavljen na komentare Savjetu Evrope, Evropskoj komisiji i OEBS-u. Takođe, u 

cilju implementacije preporuka iz Analize medijskog sektora u Crnoj Gori - JUFREX, Crna 

Gora priprema Plan implementacije preporuka. 

MJERILO II - Dovoljan administrativni kapacitet za sprovođenje pravne tekovine u 

oblasti elektronskih komunikacija, usluga informatičkog društva i AVM usluga, 

uključujući nezavisnost regulatora 

Ukidanjem Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije (MIDT) 2016, 

nadležnost elektronskih komunikacija je pripala Ministarstvu ekonomije. Prema Pravilniku 

o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Ministarstva ekonomije koji je usvojen 22. III 

2018. u Direktoratu za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost predviđeno je 

deset radnih mjesta, zajedno s generalnim direktorom. Zaključno s 2018, sva 

sistematizovana mjesta su, uključujući i mjesto generalnog direktora, popunjena.  

Formiranjem Ministarstva javne uprave 2016, nadležnost za oblast informacionog društva 

je delegirana Direktoratu za elektronsku upravu i informatičku bezbjednost koji je u 

sastavu Ministarstva. U martu 2018. je imenovan državni sekretar za elektronsku upravu i 

informatičku bezbjednost. Tokom prethodnog perioda u Ministarstvu javne uprave, u 

oblasti informacione bezbjednosti, prepoznat je značaj unaprjeđenja administrativnih 

kapaciteta na način što je broj sistematizovanih radnih mjesta povećan sa šest na osam 

izvršilaca.  

U skladu sa Strategijom razvoja informacionog društva, planirano je uspostavljanje tzv. 

CIRT timova (kompjuterski tim za reagovanje u incidentnim situacijama) do 2020. Do 
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danas, uspostavljena su 63 lokalna CIRT tima u državnim organima i lokalnim 

samoupravama i sedam lokalnih CIRT timova kod pravnih lica.  

Takođe, kako bi se obezbijedili dovoljni administrativni kapaciteti u sve tri oblasti, 

nastaviće se s programom profesionalne obuke zaposlenih kroz ekspertske misije, obuke, 

seminare, radionice i slično. 

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 Vlada Crne Gore je, na sjednici od __________ 2018,  razmotrila i usvojila 

Informaciju o planu ispunjenja završnih mjerila za privremeno zatvaranje 

pregovora u poglavlju 10 – Informatičko društvo i mediji. 

 Zadužuje se Ministarstvo kulture da dostavi Vladi na utvrđivanje Predlog zakona 

o izmjenama i dopunama Zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i 

Televizija Crne Gore u IV kvartalu 2018.  

 


